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Путешествие на зеленый свет

Цель: пропаганда знаний правил дорожного движения среди 
обучающихся. 

Задачи:
 Обобщить и расширить знания учащихся о ПДД. 
 Создать условия для творческого и качественного применения 

знаний детьми и родителями по БДД.
  Воспитывать сознательное и ответственное отношение детей и 

родителей к безопасному поведению на дороге.

Ход занятия.

- Задумывались ли вы, ребята, о том, что каждый день с нами 
происходит множество различных превращений? Вот, например, в школе 
мальчик Вася — просто ученик, а как только вышел на улицу, стал 
пешеходом, вошел в транспорт — превратился в пассажира. Правда, 
удивительно? Каждый из нас, как только выходит на улицу, становится 
участником дорожного движения, так как мы не можем обойтись без дорог, 
тротуаров, пешеходных переходов и, наконец, общественного или личного 
транспорта.

Вы, конечно, знаете, кто является  участниками дорожного движения? 
(Ответы детей). Правильно, это пешеходы, пассажиры и водители. Для того 
чтобы обычная прогулка или поездка не превратилась в неприятность, все мы
должны соблюдать Правила дорожного движения.

Как, по-вашему, кто из участников дорожного движения самое 
ответственное лицо на дороге? Пожалуй, водитель. 

Он управляет автомобилем, а машина, как известно, средство повышенной 
опасности.

Самый незащищённый участник дорожного движения – это пешеход, 
человек, который передвигается по дороге пешком или в коляске.



Собираясь переходить дорогу даже на зелёный 

сигнал светофора, пешеход должен убедиться, что водители видят его и 
пропускают. Для этого нужно посмотреть не только на машины, но и на 
водителя. Иногда автомобиль неожиданно может перестать подчиняться 
своему хозяину, и в этот момент машина становится неуправляемой.

Ещё одна категория участников дорожного движения – пассажиры.
Это не только те люди, которые находятся в 

транспортном средстве, но входят и выходят из него. Пользуясь 
общественным транспортом, нужно стараться доставлять меньше неудобств 
окружающим и не создавать опасных ситуаций, например, толкать других 
пассажиров, мешать шоферу, отвлекать его внимание от дороги во время 
движения. 

Не стоит ездить без билета, не оплачивая проезд. Ведь в случае поимки 
«зайца» будет неловко, а контролёр или кондуктор посчитает необходимым 
отругать, пристыдить и потребовать уплатить штраф. 

- Дети, а почему  безбилетников называют «зайцами»? Ответы детей.

Важно понимать, что от добросовестности и настроения пассажиров 
зависит и качество работы водителя. Если мы, выходя из дома на улицу, сами 
будем деликатны, внимательны друг к другу и осторожны, то грубияну - 
водителю, невоспитанному прохожему или бесцеремонному пассажиру, 
встретившимся на нашем пути, не удастся испортить хороший день.

Всех участников дорожного движения объединяет несколько общих
и самых главных правил: быть внимательным, вежливым и 
осторожным. А также соблюдать правило правостороннего движения.

- Человек не может жить совсем один, без людей. Чтобы не осложнять
и не омрачать жизнь окружающим и себе, каждый из нас, взрослый и 

маленький, должен стремиться жить в ладу c другими людьми.



В этом нам помогает этикет, или правила хорошего тона.
-А как вы считаете, как же подобает воспитанному человеку вести себя 

на многолюдной улице и в общественном транспорте? 
 Прежде всего, собираясь идти на улицу, хорошо бы взглянуть на 

себя в зеркало. Не стоит выходить из дома в домашней одежде: тапочках, 
домашних брюках или халате.

  Спеша по делам, не мчись, расталкивая окружающих. 
Чрезмерная поспешность, суета и невнимательность могут привести к 
неприятным последствиям и гораздо большей потери времени. 

 Если на улице встретился кто-то знакомый и хочется поговорить, 
лучше отойти в сторону, чтобы не мешать и не загораживать путь прохожим. 

 И, конечно же, некрасиво в общественном месте громко смеяться,
во всеуслышание разговаривать с друзьями или по телефону. 

 Но я видел и таких ребят, которые в общественных местах 
причёсываются, чистят ногти и даже ковыряют в носу. 

 При входе в городской транспорт пропускай женщин, пожилых 
людей и девочек (если ты мальчик) вперёд. 

 Человек, который думает о других, в транспорте всегда снимет с 
плеч большой рюкзак и возьмёт его в руки, чтобы не задеть и не запачкать 
окружающих, а если нечаянно кого-то толкнёт, то всегда извинится. Такой 
человек не станет в транспорте стряхивать снег или капли дождя с одежды, 
есть мороженое и сумками занимать места для пассажиров. 

 Будь вежлив и ты, мой друг. Уступай место пожилым людям, 
малышам, женщинам с тяжёлыми сумками. 

 Улыбнись и скажи «волшебные» слова, например, 
«Присаживайтесь, пожалуйста». К выходу лучше готовиться заранее, если 
много пассажиров. Спрашивай у стоящих впереди: «Вы выходите на 
следующей остановке?»  Не оттесняй молча людей, прокладывая себе дорогу,
попроси разрешения пройти.

 Не нужно стесняться быть воспитанным человеком. Ведь это и 
самому приятно и проще добиться взаимопонимания и помощи от 
окружающих.

- А какие волшебные слова знаете и применяете  вы?
Ответы. (Будьте любезны, Будьте добры, Прошу вас,  Позвольте, 

Пожалуйста, Извините, Прошу прощения, Спасибо, Благодарю, Разрешите, 
Мерси, Сэнкью).

 - Молодцы ребята! 
- А вы знаете, какое принято движение в нашей стране? Принято 

правостороннее движение, как и во многих других странах: в США, Канаде, 
Китае, Корее. Чтобы все-все мои читатели поняли, что такое правостороннее 
движение и как его определить, давайте я сразу это объясню.

Вспомните, какой рукой вы берёшь ложку, чтобы кушать? Большинство
людей делают это всё-таки правой рукой. Их называют «правши». «Левши» 



рисуют, берут ложку и выполняют многое другое левой рукой.  Представь, 
будто ты идёшь по тротуару. Где твоя правая рука? Вот этой стороны и 
держись. Так поступают все пешеходы, водители и даже пассажиры при 
входе в общественный транспорт или выходе из него. И всё затем, чтобы не 
мешать друг другу и не создавать условия для аварии. 

Но есть страны с движением левосторонним: Великобритания, Япония,
Австралия, Индия, Кипр, некоторые африканские страны. Если бы ты 
оказался там, то точно сначала бы запутался. 

А сейчас поговорим о самом главном - о соблюдении ПДД. 
Примерно три четверти всех ДТП происходит с участием детей. 

Давайте подумаем, какие это могут быть причины. 
Наиболее частыми являются: 
 Переход через проезжую часть вне установленных для перехода 

мест.
 Неожиданный выход из-за движущихся или стоящих 

транспортных средств или других препятствий, мешающих обзору.
 Неподчинение сигналам светофора.
 Игры на проезжей части и ходьба по ней при наличии тротуар.
Представьте, что в нашем городе вдруг погасли все светофоры. А все 

инспектора, регулирующие движение, куда-то исчезли. Какие последствия 
могут быть? (Обсуждение вопроса).

- С каждым днем на наших дорогах появляется все больше и больше 
автомобилей. Высокие скорости и интенсивность движения требуют от 
водителей и пешеходов быть очень внимательными. Дисциплина, 
осторожность и соблюдение правил дорожного движения водителями и 
пешеходами – основа безопасного движения на улице.

-Что такое ДТП? (Обсуждение вопроса обучающимися).
Из всего числа дорожно-транспортных происшествий половина 

совершается с участием пешеходов. Это страшный показатель, 
свидетельствующий о низкой культуре и пешеходов и водителей. 
Оказывается, пешеходам не хватает терпения дождаться подходящего 
момента, чтобы перейти дорогу. Половина готова стоять на тротуаре всего 4 
секунды, на пятой они готовы рисковать жизнью, чтобы оказаться на 
противоположной стороне дороги. Надо бороться с подобным нетерпением, 
помня о том, что первым приходит тот, кто «торопится медленно». 

Полосатая дорожка («зебра») лишь в какой-то степени гарантирует 
вашу безопасность на дороге. Ученые выяснили, что семеро из десяти 



водителей, занятых разговором по сотовому телефону, не уступят на «зебре» 
дорогу пешеходам. 

Сегодня мы с вами попробуем разобраться, что мы делаем на дороге не 
так. Начнем с самого распространенного транспортного средства доступного 
школьникам – велосипеда.

Запомним первое: это самое незащищенное транспортное средство. У 
него нет дверей, предохраняющих от удара сбоку, нет бампера, который 
отчасти принял бы на себя лобовой удар. Поэтому при любом столкновении 
или наезде на препятствие велосипедист очень уязвим. Второе: ездить на 
велосипеде комфортно там, где для этого создана специальная безопасная 
зона. Третье правило: никогда не пытайтесь проехать между едущим и 
стоящим автомобилем. Остановитесь, пропустите движущийся на вас 
автомобиль. Не считайте это за трусость, это всего лишь здравый смысл. 
Теперь главное: старайтесь не выезжать на проезжую часть, даже если вам 
исполнилось 14 лет. 

На мопеде вы можете выезжать на проезжую часть с 16 лет. Но 
помните: двигаться вы должны только по крайней правой полосе, в один ряд, 
как можно правее. Относительная зона безопасности кончается дальше 
одного метра от тротуара.

Закрепление материала.
С каждым годом растет число дорожно-транспортных происшествий, 

происходящих как в городах, так и в сельской местности. Во многих таких 
происшествиях виновниками являются дети, плохо знающие или не знающие
вовсе правил дорожного движения. Сегодня мы посмотрим, как вы знаете 
правила дорожного движения и умеете ли вы применять полученные знания в
конкретных ситуациях на дороге.

“Знаете ли вы?”
Вопросы:
1. Что такое тротуар? (Дорога для движения пешеходов.)
2. Что такое зебра? (Разметка дороги, обозначающая пешеходный 

переход).
3. Кого называют пешеходом? (Человека вне транспорта, находящегося 

на дороге, но не работающего на ней.)
4. Как правильно обходить автобус и троллейбус? (Сзади.)
5. Кого называют водителем? (Человека, управляющего каким-либо 

транспортным средством.)
6. Где следует ходить пешеходам? (По тротуарам, придерживаясь 

правой стороны.)
7. Где можно играть детям на улице? (В специально отведенных для игр

местах.)
8. С какого возраста разрешается езда на велосипеде по дорогам? (С 14 

лет.)



9. В каком возрасте можно получить удостоверение на право 
управления мотоциклом? (В 16 лет.)

10.Можно ли детям садиться на переднее сиденье легкового 
автомобиля? (Можно, при достижении 12 лет.)

11. Разрешается ли водителю мопеда движение по пешеходным 
дорожкам? (не разрешается).

12. Кого мы называем "участниками дорожного движения"? (пешеходы,
водители, пассажиры). 

 13. Какой дорожный знак устанавливают вблизи школ? (дети). 
14. Какой поворот опаснее: левый или правый? (левый, так как 

движение правостороннее).
15. Как называется "зебра" на дороге? (пешеходный переход).
16. Являются ли пешеходами лица, выполняющие работу на дороге? 

(нет).
17. Какие сигналы подает светофор? (красный, желтый, зеленый).
18. Какой перекресток называют регулируемым? (тот, где есть светофор

или регулировщик).
19. Кому должны подчиняться пешеходы и водители, если на 

перекрестке работают одновременно и светофор и регулировщик? 
(регулировщику).

20. Какой стороны нужно придерживаться, шагая по тротуару? (правой 
стороны).

21. Всегда ли пассажирам нужно пристегиваться ремнями 
безопасности? (да, всегда).

22. Как велосипедист должен информировать других участников 
движения о намерении остановиться? (поднять руку вверх).

23. Как следует перейти дорогу, если ты вышел из автобуса? (нельзя 
обходить транспорт ни спереди, ни сзади, нужно подождать, когда он уедет, и 
дорога будет просматриваться в обе стороны, а лучше отойти на безопасное 
расстояние, а если есть пешеходный переход, то переходить через дорогу 
следует по нему).

2 «Угадай знаки»
Как называется и что означает этот дорожный знак? Показываются 

дорожные знаки:
велосипедное движение запрещено;
дорожные работы;
телефон;
пешеходная дорожка;
движение запрещено;
опасный поворот;
обгон запрещен;
дети.

3.  Загадки



Посмотри, силач какой:
На ходу одной рукой
Останавливать привык
Пятитонный грузовик.
(Милиционер)

Удивительный вагон!
Посудите сами:
Рельсы в воздухе, а он
Держит их руками.
(троллейбус)

Не живая, а идет
Неподвижна, а ведет.
(Дорога)

Этот конь не ест овса,
Вместо ног – два колеса.
Сядь верхом и мчись на 
нем,
Только лучше правь 
рулем.
(Велосипед.)

По обочине дороги
Как солдатики стоят,
Все мы с вами 
выполняем
То, что нам они велят
(Знаки)

Где ведут ступеньки 
вниз,
Ты спускайся, не 
ленись.
Знать обязан пешеход:
Тут …?
(подземный переход!)

Чтоб тебе помочь
Путь пройти опасный,
Горит и день, и ночь –
Зеленый, желтый, 
красный
(Светофор)

Полосатые лошадки
Поперёк дорог легли-
Все авто остановились
Если здесь проходим 
мы.
(Переход-зебра)

Дом по улице идет,
 На работу нас везет,
 Не на курьих тонких 
ножках,
А в резиновых 
сапожках.
(Автобус)

4. Игра «Разрешается - запрещается»

1. На красный свет переходить дорогу?
2. На желтый свет переходить дорогу?
3. Кричать в автобусе?
4. Переходить улицу на зеленый свет?
5. Бросать бумажки на улице?
6. Играть в мяч на дороге?
7. Уступать место старушке в автобусе?
8. Брать билеты в автобусе?
9. Высовывать голову из автобуса?
10. Быстрая езда на автомобиле в городе

5. Найди нарушителей

Ребятам раздаются карточки. Все ли участники дорожного движения 
соблюдают правила поведения на дороге? Зелеными стикерами закройте 
кружочки возле грамотных участников дорожного движения, а красными – 
возле нарушителей. 



Вывод: сегодня мы с вами узнали, кто является участником дорожного 
движения, какие правила этикета необходимо знать, как вести себя за рулем 
велосипеда. Запомнили главные правила управления этим транспортным 
средством на дорогах и во дворах нашего города; вспомнили и закрепили 
основные правила дорожного движения. Поняли главное – не стоит 
подвергать свою жизнь неоправданному риску. Соблюдать правила 
дорожного движения, быть осторожным на дороге – это не трусость, а умный
расчет.


